
 
NOTULEN VAN DE VERGADERING VAN DE RAAD VOOR MAATSCHAPPELIJK WELZIJN VAN 27 

SEPTEMBER 2022  
 
Aanwezig: Ils Van Hove (Voorzitter), Tine Gielis (Burgemeester), Benny Smets 

(Schepen), Frank Sels (Schepen), Gerda Broeckx (Schepen), Jurgen 
Mensch (Schepen), Raf Moons (Schepen), Anja Williams (Raadslid), Bart 
Baumans (Raadslid), Bob Nysmans (Raadslid), Caroline Janssens 
(Raadslid), Annelies Van Sweevelt (Raadslid), Hanne Lintermans 
(Raadslid), Ingrid De Rop (Raadslid), Jeroen Helsen (Raadslid), Leander 
Daems (Raadslid), Louis Van Meijvis (Raadslid), Nele Devoghel 
(Raadslid), Niels Vermeulen (Raadslid), Paul Mondelaers (Raadslid), 
Stefaan Hoes (Raadslid), Theo Van de Weyer (Raadslid), Katrien 
Masschalck (Raadslid), Jerry Verspreet (Algemeen directeur) 

Verontschuldigd/Afwezig: Richard Laermans (Raadslid) 
 
 
DE RAAD VOOR MAATSCHAPPELIJK WELZIJN VAN LAAKDAL 
 
De voorzitter verklaart de vergadering geopend om 19:30 uur.  
  

OPENBARE VERGADERING 
 

 
 

 

01.01 Notulen voorgaande vergadering. 
 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Het betreft de notulen van 28 juni 2022. 

 

BESLUIT 

Enig artikel 

De notulen van 28 juni 2022 worden goedgekeurd. 
 

STEMMING 

14 stemmen voor (Annelies Van Sweevelt, Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen Mensch, 

Bart Baumans, Bob Nysmans, Hanne Lintermans, Nele Devoghel, Stefaan Hoes, Theo Van de Weyer, 

Ils Van Hove, Raf Moons, Tine Gielis) en 9 onthoudingen (Katrien Masschalck, Anja Williams, Caroline 

Janssens, Ingrid De Rop, Jeroen Helsen, Leander Daems, Louis Van Meijvis, Niels Vermeulen, Paul 

Mondelaers). 

 

 

 

03.01 Opvolgingsrapportering - toestand 30/06/2022. 
 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Het decreet lokaal bestuur schrijft voor dat, vanaf boekjaar 2020, aan de OCMW-raad een 

opvolgingsrapportering van de prioritaire acties over het 1e semester van het boekjaar wordt 

voorgelegd. De nadruk ligt hierbij op de inhoudelijke rapporteringsverplichting aan de raad. 

Deze rapportering moet gebeuren voor eind september van het boekjaar. 



 
 

JURIDISCH KADER 

• Artikel 263 van het decreet lokaal bestuur. 

• Artikel 29 van het besluit Vlaamse Regering van 30 maart 2018 over de beleids- en 

beheerscyclus. 

 

ARGUMENTATIE 

Het opvolgingsrapport over het 1e semester 2022 kan u terugvinden in bijlage. De OCMW-raad wordt 

gevraagd hiervan kennis te nemen. 

 

BESLUIT 

Enig artikel 

De OCMW-raad neemt kennis van de bijgevoegde opvolgingsrapportering van de prioritaire acties 
voor het 1e semester 2022. 
 

 
 

03.02 Aanvaarding schenking Lionsclub Heist Westerlo. 
 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Lionsclub Heist Westerlo schenkt 1800 EUR voor de aankoop van schoolmateriaal als steun aan 

kansarme gezinnen in Laakdal. 

 

JURIDISCH KADER 

Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017, art.78, tweede lid, 12°. 

 

BESLUIT 

Enig artikel 

De raad voor maatschappelijk welzijn aanvaardt de schenking van 1800 EUR van de Lionsclub Heist 
Westerlo. 
 

STEMMING 

22 stemmen voor (Ils Van Hove, Tine Gielis, Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen 

Mensch, Raf Moons, Anja Williams, Bart Baumans, Bob Nysmans, Caroline Janssens, Annelies Van 

Sweevelt, Hanne Lintermans, Ingrid De Rop, Jeroen Helsen, Leander Daems, Nele Devoghel, Niels 

Vermeulen, Paul Mondelaers, Stefaan Hoes, Theo Van de Weyer, Katrien Masschalck) en 1 

onthouding (Louis Van Meijvis). 

 

 

 

03.03 Aanvaarding schenking TV. 
 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 



 
Oud-collega Sigrid Croes schonk recent een TV-toestel om te gebruiken in het Lokaal Opvanginitiatief.  

 

JURIDISCH KADER 

Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017, art.78, tweede lid, 12°. 

 

BESLUIT 

Enig artikel 

De raad voor maatschappelijk welzijn aanvaardt de TV als schenking van oud-collega Sigrid Croes. 
 

STEMMING 

22 stemmen voor (Ils Van Hove, Tine Gielis, Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen 

Mensch, Raf Moons, Anja Williams, Bart Baumans, Bob Nysmans, Caroline Janssens, Annelies Van 

Sweevelt, Hanne Lintermans, Ingrid De Rop, Jeroen Helsen, Leander Daems, Nele Devoghel, Niels 

Vermeulen, Paul Mondelaers, Stefaan Hoes, Theo Van de Weyer, Katrien Masschalck) en 1 

onthouding (Louis Van Meijvis). 

 

 

 

11.00.a LOI Lokaal Opvanginitiatief. 
 

Raadslid Paul Mondelaers licht toe dat men te maken heeft met een opvangcrisis van mensen die in 
België politiek asiel vragen. Momenteel verloopt die opvang moeizaam. Alleenstaande mannen slapen 
eerst zeven tot acht weken op straat en de herfst staat nu voor de deur.  

Het is in eerste instantie de federale overheid en de minister die dat kunnen en moeten oplossen, 
maar ook heel wat gemeenten doen aan opvang. Laakdal werd erkend voor een tiental plekken en die 
zijn in het verleden meestal goed ingevuld. Sinds het voorjaar worden daarvan echter slechts twee of 
drie ingevuld. Raadslid Paul Mondelaers is van mening dat die ingevuld moeten worden, zodoende 
dat Laakdal ook haar deel doet bij de oplossing van deze crisis.  

Raadslid Paul Mondelaers had graag zo spoedig mogelijk, op het laatst op 31 december 2022, dat al 
die gekende opvangplaatsen vrijgegeven worden. De toewijzing ligt echter niet in de macht van het 
gemeentebestuur. Laakdal kan zich echter wel gastvrij opstellen. 

Schepen Raf Moons legt uit dat er aan de LOI-plaatsen nog werk is. Het gemeentebestuur heeft 
ervoor gekozen om die eerst in orde te brengen. Ondertussen worden die plaatsen systematisch 
opengesteld. Het is inderdaad de bedoeling om die zo spoedig mogelijk en ten laatste tegen het einde 
van het jaar opengesteld te hebben.  

Raadslid Paul Mondelaers vraagt om zijn voorstel ter stemming voor te leggen. 

Voorzitter Ils Van Hove brengt het onderwerp in ter stemming. Met 21 stemmen voor en 2 
onthoudingen wordt het voorstel goedgekeurd. 
 

STEMMING 

21 stemmen voor (Ils Van Hove, Tine Gielis, Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen 

Mensch, Raf Moons, Anja Williams, Bart Baumans, Bob Nysmans, Caroline Janssens, Annelies Van 

Sweevelt, Hanne Lintermans, Jeroen Helsen, Leander Daems, Nele Devoghel, Niels Vermeulen, Paul 

Mondelaers, Stefaan Hoes, Theo Van de Weyer, Katrien Masschalck) en 2 onthoudingen (Ingrid De 

Rop, Louis Van Meijvis). 

 



 
29.01 Omvorming van OFP Provant naar OFP Prolocus. 

 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Gemeente en OCMW van Laakdal zijn al geruime tijd aangesloten bij het OFP Provant voor het 

beheer van de tweede pijler pensioenplan, een pensioenfonds opgezet door het provinciebestuur van 

Antwerpen. 

Het OFP Provant heeft in het voorjaar haar deuren opengezet voor lokale besturen uit heel 

Vlaanderen en zich omgevormd tot OFP Prolocus, een groot Vlaams pensioenfonds voor de publieke 

sector. 

 

JURIDISCH KADER 

Decreet 22/12/2017 over het Lokaal Bestuur. 

Statuten van OFP Provant en OFP Prolocus. 

 

ARGUMENTATIE 

Overwegende dat het bestuur de pensioenkloof tussen haar statutair personeel en contractueel 

personeel wil verkleinen; dat het bijgevolg voorziet in een tweede pensioenpijler voor de totaliteit van 

haar contractueel personeel; 

Overwegende dat, na onderhandelingen met de VVSG, OFP Provant op 17 december 2021 werd 

omgevormd tot OFP Prolocus (een instelling voor bedrijfspensioenvoorziening  met 

ondernemingsnummer 0809.537 155), een pensioenfonds waarbij alle lokale besturen van het 

Vlaamse Gewest kunnen toetreden; 

Overwegende dat tot op heden het bestuur aangesloten is bij OFP Prolocus met een defined benefit-

regeling/ vaste prestaties-regeling;  

Overwegende dat OFP Prolocus haar structuur hervormd heeft en bijkomend een defined contribution-

regeling/ vaste bijdragen-regeling heeft ingevoerd; 

Overwegende dat de algemene vergadering op 1 juni 2022 de sleuteldocumenten van het fonds 

(beheersovereenkomst, financieringsplan en SIP) heeft goedgekeurd; dat deze wijzigingen het gevolg 

zijn van de uitbreiding van het fonds met een nieuw vermogen (vermogen Groep VVSG) en de nieuwe 

pensioenformule;  

Overwegende dat het bestuur niet meer moet toetreden tot OFP Prolocus maar dat ze, om haar 

aansluiting met het fonds te bestendigen, in moet stemmen met de gewijzigde beheersovereenkomst 

en het gewijzigde financieringsplan; dat het bestuur verder kennis dient te nemen van de nieuwe SIP; 

dat immers, alhoewel inhoudelijk de wijzigen slaan op het plan van de leden van de groep VVSG, er 

slechts één beheersovereenkomst, één financieringsplan en één SIP bestaat voor alle leden van OFP 

Prolocus;  

Overwegende dat de instemming zal verlopen door een “ toetredingsacte “ te tekenen; dat ondanks de 
naam van dit document het zoals vermeld niet gaat over een echte nieuwe toetreding maar over het 
bestendigen van de huidige aansluiting; 

Overwegende dat verder voorgesteld wordt om het pensioenreglement aan te vullen; dat wordt 

voorgesteld om met ingang van 1 januari 2022 in het pensioenreglement aan “artikel 8 : Uitgesteld 

pensioen” volgende passus toe te voegen: 

Met ingang van 1 januari 2022 mag het Uitgesteld Pensioen niet dalen.  



 
Overwegende dat dit wil zeggen dat door deze uitbreiding de opgebouwde pensioenprestatie van een 
personeelslid niet mag dalen; dat het uitgekeerd pensioen tweede pijler immers berekend wordt op de 
wedde van de laatste 5 jaren; dat er hierdoor een bescherming geboden wordt bij een vrijwillige 
demotie vlak voor de pensionering; dat er eveneens een bescherming wordt geboden in een plan met 
een steprate- regeling aan de contractanten die op korte termijn op pensioen gaan; dat door een 
wetswijziging bij een steprate – regeling tot eind 2024 het opgebouwde pensioen daalt; dat deze 
daling (zonder aanpassing aan het pensioenreglement- opgevangen wordt als men nog ettelijke 
loopbaanjaren voor de boeg heeft, maar niet als men op korte termijn op rust gaat; 

Gelet op de beheersovereenkomst, het financieringsplan, de SIP en de “toetredingsakte”; 

 

BESLUIT 

Artikel 1 

Kennis genomen wordt van en ingestemd wordt met: 

⎯ de beheersovereenkomst en het financieringsplan via de “toetredingsakte “ van OFP 

PROLOCUS; 

 

Kennis wordt genomen van de verklaring inzake beleggingsbeginselen (SIP). 

Artikel 2  

Beslist wordt om met ingang van 1 januari 2022 het pensioenreglement aan te vullen met een artikel 8. 
Met ingang van 1 januari 2022 mag het Uitgesteld Pensioen niet dalen. 
 

STEMMING 

14 stemmen voor (Ils Van Hove, Tine Gielis, Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen 

Mensch, Raf Moons, Bart Baumans, Bob Nysmans, Annelies Van Sweevelt, Hanne Lintermans, Nele 

Devoghel, Stefaan Hoes, Theo Van de Weyer) en 9 onthoudingen (Anja Williams, Caroline Janssens, 

Ingrid De Rop, Jeroen Helsen, Leander Daems, Louis Van Meijvis, Niels Vermeulen, Paul 

Mondelaers, Katrien Masschalck). 

 

 

  
INTERPELLATIES 

 

 
 

 

30.00.a Interpellatie: Impact personeelstekort BKO. 
 

Raadslid Caroline Janssens merkt op dat in het verslag van het vast bureau van 1 september staat dat 
er een personeelstekort is in de BKO en dat al veel initiatieven zijn ondernomen. In het verslag staat 
ook dat in de periode van september tot december de plaatsen verminderd zouden zijn. Raadslid 
Caroline Janssens vraagt welke impact dat heeft op de verschillende locaties. Kan het college een 
situatieschets geven? 

Schepen Raf Moons bevestigt dat het vinden van personeel een gekend probleem is, niet alleen 
binnen Laakdal maar overal bij de kinderopvang. Begin september waren 5 vacatures niet ingevuld. 
Ondertussen zijn daarvan 2 terug ingevuld. In de bijeenkomst van het vast bureau kon dat niet 
concreet worden gemaakt omdat het BKO dat opvolgt en eventueel nieuwe plaatsen openstelt. Naar 
gelang de aanvraag en het beschikbare personeel worden de plaatsen opengesteld. Schepen Raf 
Moons kan eventueel de concrete cijfers nog aanreiken. In Eindhout konden bijvoorbeeld in 



 
september maar 30 van de 45 plaatsen ingevuld worden. In Veerle waren dat 70 van de 100, in Groot-
Vorst 42 van de 50 en in Vorst-Meerlaar werd alles ingevuld. Er is ook per deeldorp gekeken waar 
men plaatsen kon verminderen. Ondertussen is Veerle gestegen naar 84 en in Groot-Vorst is men 
gestegen tot 50. Momenteel is er dus enkel nog verlies in Eindhout en in Veerle. Mocht men personeel 
vinden, gaan die aldaar ingezet worden. 

Raadslid Caroline Janssens merkt op dat de scholen inmiddels gestart zijn. Kan dit ook deels met 
stagiaires worden gecoverd, zodat terug het maximaal aantal plaatsen kan worden opengesteld. 

Schepen Raf Moons antwoordt dat alle pisten worden bekeken. Als het enigszins kan worden 
stagiaires ook ingeschakeld. Stagiaires staan wel altijd onder toezicht en kunnen niet volledig 
meetellen bij de openstaande vacatures. 

Raadslid Caroline Janssens vraagt of nog verdere initiatieven worden genomen. 

Schepen Raf Moons antwoordt dat in het verleden de voorwaarden zijn aangepast om de pool waaruit 
gevist wordt zo groot mogelijk te maken. Er wordt ook bekeken of er nog nieuwe ideeën zijn die 
toegepast kunnen worden. 

Het agendapunt van raadslid Katrien Masschalck op de gemeenteraad onder punt 28.00.c wordt 
mede behandeld. Zij stelt dat in Klein-Vorst kinderen gedeeltelijk op de school zelf ook worden 
opgevangen, waardoor de druk bij de BKO een beetje wordt weggenomen. Wordt dat ook in de 
andere deeldorpen gedaan?  

Schepen Raf Moons antwoordt dat dit voor corona zo gebeurde. Na corona is dat nog niet opgestart 
omdat dit met vrijwilligers gebeurt, die inmiddels allemaal afgehaakt zijn. Dat zou dus terug opgestart 
moeten worden. Kinderopvang op school werd ook enkel in Vorst-Meerlaar gedaan en nergens 
anders. Deze piste wordt nu weer bekeken. In de eerste helft van september puilden de reservelijsten 
echter nergens uit. Het aantal ingeschreven kinderen is er ofwel niet ofwel zijn het heel weinig en 
tegen de tijd dat de opvangdag daar was, zijn er geen reserves meer. Alle kinderen hebben opvang of 
ouders hebben zelf voor die opvang gezorgd. 

Raadslid Katrien Masschalck stelt vast dat mensen op zoek gaan naar oplossingen omdat zij ook niet 
anders kunnen. 

Schepen Raf Moons antwoordt bevestigend. Vanwege corona zijn mensen op zoek gegaan naar 
andere mogelijkheden, want het aantal ingeschreven kinderen van de BKO is nog niet op hetzelfde 
niveau als voor corona. 

 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 

 

  
MONDELINGE VRAGEN 

 

 
 

 

31.00.a Mondelinge vraag (Katrien Masschalck) inzake bushalte en oversteekplaats aan Huis 
Eeckhout. 

 

 



 
Raadslid Katrien Masschalck ziet dagelijks dat jongens die moeilijk ter been zijn problemen hebben bij 
het oversteken bij de oversteekplaats aan Huis Eeckhoudt. Blijkbaar mag de chauffeur die jongens 
niet afzetten bij de deur. Is het mogelijk de borduur aan te passen voor de rolstoelgebruikers van Huis 
Eeckhoudt, zodat zij de straat gemakkelijk kunnen oversteken? 

Schepen Frank Sels antwoordt dat dit probleem al twee maanden geleden is besproken. De 
mobiliteitsambtenaar is daarmee bezig en de oplossingen moeten ook met het Agentschap Wegen en 
Verkeer (AWV) worden besproken, omdat hiervoor de gewestweg aangepakt moet worden. De 
bedoeling is dat mensen die minder mobiel zijn de borduur vermijden. Eventueel wordt een zebrapad 
aangelegd dat eventueel gecombineerd wordt met een zebrapad naar de Lindenstraat. Daar zijn 
immers ook oversteekbewegingen naar het sportcentrum. Verder is schepen Frank Sels niet op de 
hoogte dat men aldaar niet mag parkeren. 

Raadslid Niels Vermeulen vindt dit een terecht punt. Het raadslid vraagt om de halte van de belbus 
iets verderop hierin ook mee te nemen. De Lijn mag immers niemand buiten de halte afzetten. 
Raadslid Niels Vermeulen vraagt om die halte eventueel iets op te schuiven, dichterbij Huis 
Eeckhoudt. 

Schepen Frank Sels zal dit punt meenemen. Laakdal krijgt per 1 juni 2023 ook zekerheid over de 
belbussen en het vervoer op maat. Schepen Sels vraagt aan raadslid Vermeulen om dit af te wachten. 

 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 
De voorzitter verklaart de vergadering geheven om 20:00 uur. 
 
 
 
De algemeen directeur 
 

Jerry Verspreet 
[SIG01] 

De voorzitter 
 
Ils Van Hove 
[SIG02] 
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